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Die Vetmeduni Vienna arbeitet in der Lehre, in der Forschung und in ihren Dienstleistungsange-

boten an der Sicherstellung der Tiergesundheit in Österreich. Wir verstehen diese Aufgabe als 

Beitrag zur Gesunderhaltung des Menschen und seiner tierischen Begleiter sowie zur Produktion 

gesunder Nahrungsmittel. Zur Erfüllung dieser Aufgabe sucht

unser Konrad-Lorenz-Institut für Vergleichende Verhaltensforschung (KLIVV) (5. 

Department für Interdisziplinäre Lebenswissenschaften) eine/einen 

PhD-StudentIn zum Thema Evolutionsökologie 
der Amphibien 

Einstufung: B1 

Beschäftigungsausmaß: 30 Wochenstunden 

Dauer des Dienstverhältnisses: 4 Jahre ab 01.09.2021 

Bewerbungsfrist: 24.06.2021 

 
Aufgaben 

 Entwicklung, Aufbau und Durchführung eines eigenen Projektes zum Verständnis wie die 

genetische Struktur, die Lebensgeschichte und/oder phänotypische Merkmale durch 

Lebensraumstörungen und Klimawandel beeinflusst werden. Die Arbeit kann sich auf eine 

von zwei Arten konzentrieren: den Färber-Giftfrosch (Dendrobates tinctorius) oder den 

Feuersalamander (Salamandra salamandra). 

 Feldarbeit in Österreich oder Französisch-Guayana (je nach Eignung, Präferenzen und in 

Abhängigkeit von der allgemeinen Pandemie-Situation) 

 Durchführung von Experimenten im Labor 

 Genetische Analysen 

 Farbmusteranalysen 

 Publizieren in wissenschaftlichen Zeitschriften 

Erforderliche Ausbildung, Qualifikationen und Kenntnisse 

 Abgeschlossenes Hochschulstudium oder vergleichbare Ausbildung auf Magister/Master-

Niveau (Verhaltensforschung, Ökologie und Evolution, Umweltschutz, Naturschutz, …) 

 Ausgezeichnete Englischkenntnisse in Wort und Schrift (Arbeitssprache), (C1-Level) 

 Exzellente Computerkenntnisse 

Weitere erwünschte Qualifikationen und Kompetenzen 

 Großes Interesse an der Arbeit der Verhaltens-/Evolutionsökologie aus einer 

interdisziplinären Perspektive 

 Erfahrung mit molekularbiologischen Techniken 

 Erfahrung mit der Untersuchung von Tieren im Feld 

 Erfahrung mit der Durchführung von Arbeiten in tropischen Regenwäldern 

 Erfahrung mit der Haltung von Amphibien 

 Hintergrundwissen in Chemie 

 Publikationen in internationalen peer-reviewed Zeitschriften 

 Hohe Flexibilität und Reisebereitschaft 

 Deutschkenntnisse (mind. B1 in Wort und Schrift) 

 Führerschein B 
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Bewerbungsunterlagen 

 Motivationsschreiben mit Beschreibung der Forschungsinteressen 

 Lebenslauf 

 2 Referenzschreiben bzw. Namen und Kontaktdetails 

 

Die Top-Kandidaten werden ein Video-Interview führen. 

 

Kontakt für weiterführende Informationen 

Ass.-Prof. Dr. Bibiana Rojas 

T +43 1 25077-7343  

E bibiana.rojas@vetmeduni.ac.at 

https://www.vetmeduni.ac.at/de/klivv 

 

Mindestentgelt 

Das kollektivvertragliche Mindestentgelt für ArbeitnehmerInnen an Universitäten gemäß der 

oben angegebenen Einstufung beträgt EUR 2.228,60 brutto monatlich (14 x jährlich). Durch 

anrechenbare Vordienstzeiten und sonstige Bezugs- und Entlohnungsbestandteile kann sich 

dieses Mindestentgelt erhöhen. 

Bewerbung 

Wir freuen uns über Ihre Bewerbung mit der Kennzahl 2021/0604 welche Sie bevorzugt per E-

Mail an bewerbungen@vetmeduni.ac.at bzw. per Post an die Personalabteilung der 

Veterinärmedizinischen Universität Wien, Veterinärplatz 1, 1210 Wien übermitteln. Bitte führen 

Sie die Kennzahl unbedingt an, da wir Ihre Bewerbung sonst nicht korrekt zuordnen können. 

Die Vetmeduni Vienna strebt eine Erhöhung des Frauenanteils insbesondere in 

Leitungsfunktionen und ein ausgewogenes Zahlenverhältnis zwischen den an der Universität 

tätigen Frauen und Männern gemäß § 41 Universitätsgesetz 2002 insbesondere beim 

wissenschaftlichen Personal an und fordert deshalb qualifizierte Frauen ausdrücklich zur 

Bewerbung auf. Bei Unterrepräsentation von Frauen (weniger als 50%) werden Bewerberinnen, 

die gleich geeignet sind wie der bestgeeignete Mitbewerber vorrangig aufgenommen, sofern 

nicht in der Person eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. 

Die Bewerbungen sind gebührenfrei. Die Bewerberinnen und Bewerber haben keinen Anspruch 

auf Abgeltung aufgelaufener Reise- und Aufenthaltskosten, die aus Anlass des 

Aufnahmeverfahrens entstanden sind. 

Die Vetmeduni Vienna ist stolze Trägerin des Zertifikats „hochschuleundfamilie“, daher freuen 

wir uns über Bewerbungen von Personen mit Familienkompetenz. Ebenso sind uns 

Bewerbungen von Menschen mit Behinderungen willkommen. 
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